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СУТНІСТЬ БУХГАЛТЕРСЬКОЇ КАТЕГОРІЇ «ДОХОДИ»: 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

 

Сучасний етап розвитку економіки країни характеризується 

загостренням прихованих кризових явищ, які негативно позначаються 

на діяльності суб’єктів господарювання. Сьогодні підприємства 

змушені йти на ризики, розглядати декілька альтернативних варіантів 

дій з єдиною метою – отримати дохід та втримати свою позицію на 

ринку товарів (послуг). 

Вивчаючи поняття «дохід», можна спостерігати багато 

суперечностей, незважаючи на те, що дана категорія є досить 

широковживаною серед науковців та практиків.  

Прибічники різних економічних теорій розглядали дохід через 

призму капіталу, використання якого забезпечує можливість 

отримувати власне доходи та збагачувати країну (Ф. Прокопович, А. 

Сміт, А. Маршалл, К. Маркс та ін.). 

Розвиток сучасної науки дозволив розширити змістовне 

наповнення дефініції «дохід», ототожнюючи його з виручкою від 

реалізації (Ф.Ф. Бутинець, О.Г. Біла, І.М. Бойчик та ін.) або з 

величиною, що впливає на визначення результату діяльності суб’єкта 

господарювання (В.І. Блонська, С.Я. Зубілевич, Т.Г. Камінська, В.В. 

Сопко та ін.). 

Застосування нормативно-правової бази дозволяє розглядати 

дохід як збільшення економічних вигод у вигляді надходження активів 

або зменшення зобов'язань, які призводять до зростання власного 

капіталу (крім зростання капіталу за рахунок внесків власників) [3]. 

Проте, як зазначає Гуріна Н.В., у даному визначенні наголос робиться 

на збільшення економічних вигод лише в результаті надходження 

активів, не враховуючи при цьому можливість отримання доходу в 

результаті збільшення вартості вже наявного активу, наприклад, 

внаслідок дооцінки (переоцінки) [1]. 

Крім того, перегляд сутності доходів, наведене в НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності», зумовлене існуванням 

умовних активів, які виникають внаслідок незапланованих або інших 

неочікуваних подій, і які уможливлюють надходження економічних 

вигід до суб'єкта господарювання [2].  



92 

Таким чином, розвиток бухгалтерської науки вимагає перегляду 

логіко-теоретичної інтерпретації усталених категорій, зокрема і 

доходу, що дозволить розширити сферу їх застосування. 

Враховуючи напрацювання вітчизняних і зарубіжних вчених у 

питанні визначення сутності категорії «доходи», практику ведення 

бухгалтерського обліку згідно вимог вітчизняного законодавства та 

постулати міжнародних стандартів обліку і звітності, пропоновано 

розглядати дохід як збільшення економічних вигід унаслідок 

надходження активів (збільшення їх балансової вартості) та 

зменшення зобов’язань, які призводять до зростання власного капіталу 

(за винятком внесків учасників), зумовлене здійсненням різних видів 

діяльності суб’єкта господарювання, в результати яких понесено певні 

витрати. 

Дане трактування досліджуваного поняття має такі переваги: 

 не порушує норми чинного законодавства, а лише доповнює 

наведене в ньому визначення; 

 дозволяє визнавати дохід не тільки в результаті збільшення 

активів або зменшення зобов’язань; 

 актуалізує та підтверджує значення принципів 

бухгалтерського обліку (зокрема, нарахування та відповідності доходів 

і витрат). 

Отже, проведене дослідження є актуальним, зумовлене 

відсутністю єдності поглядів на категорію «дохід», розвитком 

бухгалтерської науки та потребою у достовірній інформації для 

прийняття ефективних управлінських рішень менеджментом 

підприємства. 
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